

昆山一小学校长强收外来户“赞助费”？

教育局:家长了解信息有误 学校:资源有限,外地生可能报不上名

[家长来问]

近日,一位户口在苏北,但已经在昆山购房的家长向苏州市教育局、中国苏州网公众监督栏目反映昆山学校对外来户家庭以“赞助费”的形式,变相收取借读费的问题。这位家长认为,作为全国百强县之首的昆山,这种做法有违国家和苏州市政府相关规定。这位家长反映的内容如下:

原载:中国苏州网\公众监督;苏州教育网\在线咨询

标题:昆山以赞助费形式变相强制收取借读费

内容:

领导,您好,我住在昆山正仪富泽苑,房子是2004年在这里买的,户口在苏北。根据国家和苏州政府相关规定,小孩子上学根据住房所在地就近上学,学校不得以任何理由收取或变相收取借读费。但昆山的学校仍然以“自愿缴纳赞助费”的形式强收借读费6000元,否则便不接收孩子入学,正仪中心小学也是这样。我家孩子下半年就要上小学一年级了,在我们富泽苑小区的业主像我家一样状况的至少30余户,小孩子下半年都要上小学一年级。我已经向昆山教育局网上信访过,昆山教育局的回答居然是“政府资金紧缺所以这样,教育局也没落到好处”,语气盛气凌人,居然理所当然。为什么我在昆山买了房子居有定所,孩子就近上学却要交“借读费”?

……

市教育局回复:

根据属地管理原则,请向昆山市教育局或昆山市政府反映,我局也会将你的来信转至昆山处理。(苏州市教育局基础教育处)

[官方回应]

1.昆山义务教育阶段收费是否政策

苏州市今年中小学招生细则已经出台,按照此细则,具有本地户籍或在本地有固定住所的非本地户籍生源,都可以按学区划分就近报名入学,享受免费义务教育。但记者注意到,该细则针对的是“苏州市区”,而未明确下辖县级市是否照此执行。

苏州市教育局基础教育处秦处长介绍,按学区划分就近上学是不应该收取赞助费的。但对于择校,那是有可能收赞助费的,这种现象在各地都有存在。

秦处长表示,关于收费问题,昆山市委市政府之前出台过一个专门文件,有相应的规定。这方面的问题需要向当地政府或教育局了解。

昆山市教育局基础教育处有关人士在记者咨询时回复称,今年对于户口在外,但在昆山买房的外来户,不会收取借读费等额外收费,“这一点我们已经和各校校长讲过了”。

这位人士表示,外地户口本地有房的,只要拿房产证、户口本去相应的学校报名即可。

但昨天记者联系到昆山正仪中心小学,该校一位工作人员有了新的“注解”。他说,外来户有房在本地,可以于6月底来正仪小学报名,但希望家长做好心理准备,由于学校资源有限,不一定能收下,“可以再到别的学校问问”。至于外来户小孩上学的收费问题,这位工作人员表示会和本地生一样,但具体要等教育局出台了招生意见才能确定。

记者试图联系昆山市教育局负责接待采访的党政办,但遗憾的是,多次拨打该办电话0512-57553143,均无人接听。



正仪小学的孩子正在参加“走进世博”科普知识网络大赛。家长投诉中,该校被提及。

图片来源:正仪小学网站

2.“昆山的学校仍然以‘自愿缴纳赞助费’的形式强收借读费6000元”

昆山市教育局负责接听举报电话,同时又是纪检监察室的这位女士就“借读费”的问题答复称,昆山几年前就已经取消了“借读费”。目前有房子在昆山的外地户籍适龄儿童,可以就近和本地儿童一样享受免费义务教育。

至于群众反映的有学校收取“借读费”的问题,该女士表示,很可能是家长道听途说得到了错误的信息。目前校园安全问题备受关注,昆山的学校管理都很严格,一般外来人员很难进校,这种情况下,一些家长可能比较难从学校了解到准确的招生报名信息,导致很多家长都打电话到教育局这边来咨询。

据其介绍,此前就有家长因为进不了学校而向学校门卫、保安打听招生信息,得到含糊其辞或错误的答复,引起误解,向教

育局投诉的。

3.“政府资金紧缺所以这样,教育局也没落到好处”

昆山市教育局纪检监察室的这位女士告诉记者,群众反映该局作出上述答复后,他们很重视,局领导也已经过问,他们也做了调查。这位未曾透露姓名的女士说,一般来咨询小学报名问题的,都是由基础教育处小教科的工作人员来回答,而这个科室就一个人。在接受质询时,小教科的这位工作人员很委屈,表示绝对不会说出这样的话,没有对相关政策的把握,他(她)也不可能坐到这个科室来回答群众咨询。同时该工作人员对局里的调查也有点情绪,认为一有群众反映就来查责任,影响工作积极性。

监察室的这位女士最后表示,她也不相信作为政府部门工作人员会说出“教育局没落到好处”这种话,她希望投诉人能向他们提供详细线索。

快报记者 宋学伟

»民情互动

编者按:

网络问政时下如火如荼,各地政府都开始利用便捷的网络,开辟专门的网上平台,听取民意回应呼声。但遗憾的是,官方在回应民意的时候,古板的公文腔或者说官腔依然大行其道,加上不少回复要么是搪塞推诿要么是空话套话毫无实质内容,着实令人失望。

这则出自南京网络问政市容管理局版块的互动交流帖却很“另类”,代表市容局的这位发言人回复网友提问“很实在”,接到反映后在做什么、有什么样的困难,都用通俗而温和的文字表达得清清楚楚。因此即使大家交流的是棘手的问题,但这样和谐的沟通却令人舒畅。

但愿有更多这样的网络发言人,为网络问政带来一股新风。

这里尘土飞扬,能否来洒水

南京市市容局:宁杭公路这段养护不归环卫负责

日前,有网友反映宁杭公路白水桥到麒麟门一段,长年累月尘土飞扬,希望有关部门能派洒水车去洒水降尘。南京市市容局网络发言人就此事与网友作了沟通,并表示已经联系当地环卫所。

网络原帖如下:

城东之东[05-05]:

这段路,本来就很窄,双向才4车道,各种大型车辆呼啸而过,气浪很大,带起令人窒息的灰尘。

能否派洒水车经常来洒水消尘?

市市容管理局网络发言人[05-05]:

我们来与栖霞环卫协调!有个情况说明一下子:环卫洒水道路范围是纳入城建经费规划的,给钱了,就保持洒水,没有经费就洒不起来!

(插话)s122[05-05]:

我们交了税款算不算给过

钱了?

(回应)市市容管理局网络发言人[05-06]:

哈哈,不要扣我帽子哟!

我是讲,这条道路纳入洒水规划,城建经费有投入,就可以洒水了!

不是叫你交“洒水费”!

城东之东[05-06]:

明白。

烦请你们跟栖霞环卫协调协调,看能不能把政府预算加点进去。

那段路,真的是尘土飞扬,太需要洒水车了,比城里的各条道路更需要。栖霞环卫的人,如果走过这条路就知道我所言不虚。

市市容管理局网络发言人[05-06]:

我在联系中,不过,环卫所没有这个权力的,要打报告,要审批。

环卫所恨不得作业面积大一些,经费多一些,可以多干一些。

城东之东[05-07]:

多谢。

市区有的道路,下雨天洒水车还作业,被拍照、发帖批评。而我们这些郊区道路,尘土飞扬也没人管,这是不公平的。

把钱用到需要的地方,才叫执政为民,财政支出才叫“用之于民”“适得其所”。

烦请发言人给栖霞环卫多协调、支持、打气,把作业面扩大到宁杭公路这种最需要洒水消尘的地方来。不管S122没开工前的现在,还是拓宽改造好以后的将来,都注定会有大量大车、渣土车经过,掀起的气浪和灰尘,注定是需要洒水车的。

(跟帖)亮亮虎[5-12]:

市容局的回答很实在,理解。

»问政追问

宁杭公路要干净 不是一家的事

公路养护部门:管得了尘土,管不了渣土车

“最近好几条路都有这样的投诉。”南京市市容管理局徐少林处长日前告诉记者,由于城区扩大,道路增多,市民投诉一些路段尘土飞扬却不见环卫洒水的问题也在增多。对于这种问题,一般市容局接到投诉,都会尽量派人去了解、处理。但尴尬的是,目前道路管养并非环卫一家在负责,不属环卫管养的道路,他们难以插手。“从环卫本身来说,他们是愿意多做些事情,这样收入也相应会多一点。”

据介绍,随着城区的扩大,一些原本非城区道路的也渐渐变成了市内道路,但其管养还没有纳入城区范畴。像这样的道路市民来反映问题,需要对应的管养部门来解决。

记者辗转多个部门终于打听到,宁杭公路白水桥—麒麟门一段养护归属南京市交通局公路处养护科。昨天该科室工作人员告诉记者,事实上,该路段他们一直有人在做日常养护,但问题是这里渣土车频繁经过,有可能有车辆未加盖等情况存在,不断带来新的渣土,很难处理干净,而他们又没有监管渣土车的职能,“这还需要其他职能部门来管理”。快报记者 宋学伟

»建言建议

沿途公交有变更
站名读音有错误

细心市民给南京地铁挑刺

[市民建议]

该建议由网友sunway于日前发表在“南京网络问政”

建议如下(略有删节):

首先祝贺南京地铁3条新线即将于5月28日通车运营,南京地铁进入网络化运营时代,但同时也向地铁公司提出一些建议。

一、站内公交信息错误

在修建地铁二号线时,为保证各车站施工进度,地铁二号线沿线多路公交线路进行了临时改道。但随着地铁建设转入车站装修阶段多数路面已经恢复,原先改道的公交线路在地铁通车前基本已恢复原线行驶,因此站内公交换乘信息还按通车前的标注,势必会对乘客造成误导。

就以本人居住地附近的上海路站和新街口站为例:

上海路站。在修建地铁二号线时,为保证上海路站施工进度,公交13路进行了临时改道即走莫愁路,但随着地铁建设转入车站装修阶段多数路面已经恢复,目前13路已恢复原线的汉中路行驶。

新街口站。由于受洪武路过街通道的施工影响,公交2、60、46路进行了临时改道,随着5月1日洪武路过街通道的开通,目前2、60、46路已恢复原先的洪武路行驶。因此石鼓路上的新街口南站的60路应标注在洪武路的新街口站,60路管家桥的新街口西站已撤销;2号出口新街口南站的46路应标注在洪武路的新街口站。此外洪武路的新街口站漏标了。

希望地铁公司能够在新线开通前与公交公司积极沟通,对新线车站内的公交换乘信息做一次仔细的检查与修改。

二、车载提示读音有误,“坊”字很纠结

众所周知二号线有两个“坊”:油坊桥、下马坊。

在最新的报站语音中,这两个“坊”都读成了二声“fáng”,显然有误。

“油坊桥”中的“油坊”,指的是卖油的作坊,读作二声“fáng”,但因为“油”字也为二声,“油坊”的拼音为“yóu fāng”,按照阅读规则及习惯应将后面字的读音改为读三声,所以,“油坊”的读音为“yóu fǎng”。

“下马坊”中的“坊”指的是牌坊,拼音为“fāng”,故下马坊,应该作“xià mǎ fāng”。

在此希望地铁部门能够及时作出修正,从细节处做起,为自己创造完美的品牌形象。

[建议响应]

地铁指挥部网络发言人回应:

sunway,你所反映的问题将转至我部相关处室办理。

公民·问政 倾听您的诉求

欢迎您来信来电来 e-mail,告我们您的诉求、建议……

热线:96060

e-mail: sxw810@sina.com

来信:南京市洪武北路55号置

地广场710室 现代快报

问政栏目组 邮编 210005